

2023年株洲日报社小报童暨金秋助学正式起航

以报圆梦 让我们“1”块来助力

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静) 以报为媒,用爱圆梦。7月31日,2023年株洲日报社小报童启动仪式暨金秋助学“1”块助力活动正式起航。在接下来的一个月时间里,校园记者将化身卖报童,以卖场为课堂,以报纸为媒介,在成长中突破自我,以“1”块钱为赠礼,为寒门学子的求学梦想插上另一双翅膀。

“1”块钱,让梦想在黑暗中发光

清晨7时许,来自市二中附小的学生袁鑫萌就跟着妈妈早早地来到活动现场。她在工作人员的带领下,领取了黄色马甲,迫不及待地穿上。

“老师,我要预定20份报纸。”袁鑫萌虽然才小学二年级,但特别有自己的主意,她已经选定了卖报的地点。小姑娘告诉记者,她想用卖报赚来的钱给贫困的哥哥姐姐们奉献爱心,为金秋助学公益项目添砖加瓦。

“从2012年至今,小报童活动在家长和小朋友们的支持与践行中将爱心传递了13年,我们一路见证了许多感人的画面和无数小报童们的成长。”株洲日报社党组成员、副社长、副总编辑赵云超表示,希望通过这样的社会实践活动平台,让孩子们获得一个接触、了解、认识社会和探索生活的机会。尤其今年小报童活动还与“知株侠·金秋助学”活动结合,小报童们每卖出一份报纸,就有1元钱捐款用于帮助即将走进大学校门的贫困学子。“让我们尽每个人的努力,帮助考取大学的学生不因经济困难而失学。”他说。

启动仪式现场,志愿者为“小报童”们介



小报童卖报中。受访者供图

绍了活动方式、售卖地点分配、安全注意事项等,也教授了销售方法和技巧。

爱心在报纸中流淌

随后,大家走街串巷,壮起胆子沿路吆喝,鼓起勇气向每一位路过的市民推荐报纸。

启动仪式现场,志愿者为“小报童”们介

万事开头难,当天上午8时许,天元区白鹤溪小学的郭如茵鼓起勇气迎上路人,卖出了今日的第一份报纸。虽然钱款不多,但她仍高兴地跳了起来。

郭如茵的妈妈在一旁欣慰地看着孩子,她表示通过本次让孩子体会到了靠自己的双手挣钱的自豪感和快乐,不仅学到了

书本以外的知识,也学会了与人沟通交流。“孩子们的表现很棒,看着他们鼓起勇气向路人推荐报纸,家长真的感到很欣慰。”家长刘先生则表示,以后会继续让孩子参加公益活动,让他们接触社会、培养爱心。

株洲日报社校园记者俱乐部负责人表示,这样以职业体验为特点的社会实践活动,能锻炼小朋友口头表达能力、财商能力,增加自信提升语言表达能力、沟通力,同时还可以锻炼孩子们的奉献精神。

据了解,凡报名本次小报童活动启动仪式的学生,可预定20份报纸,预定报纸的成本费为0.5元/份(20份报纸则是10元),该费用由报社以个人名义捐给“大爱株洲·金秋助学”活动(报纸成本费最终由株洲日报社校园记者俱乐部承担),后期卖报所得由学生本人自由支配,也可再次捐赠。

相关链接

8月1日—4日小报童安排

活动时间:(4天2期,每期3天,任选一期参与)

第一期:8月1日至3日

第二期:8月2日至4日

每日领报时间:上午7时至8时(超过8时不可领报)

每日领报份数:每天限20份(连续3天)

每日领报地址:芦淞区发行站(芦淞区解放街115号,市一中后校门处)

“明天我们兄弟要挑战40份”

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静) “10分钟就卖了20份报纸!”7月31日上午9点25分,株洲日报社校园小记者刘一辰的家长就在群里报喜。

就读于荷塘区601中英文小学的一辰,今年是第二年参加该活动。之前的卖报经历让他有了丰富的经验。

“从羞涩到胆大。”刘一辰表示,自己和6

岁的弟弟是“兄弟搭档”。他告诉记者,以前卖报碰过不少钉子,连续被人拒绝的巨大落差曾让他差点要放弃。后来在卖报时,一位叔叔主动买报纸,激励小报童继续加油,让他重燃信心。

这次卖报,他和弟弟早就挑选好了地点。“我们决定挑选人流量大的服装市场。”事实证明,他们的选择是正确的。在服

装市场里,他和弟弟通过宣传爱心助学,10分钟左右就把20份报纸全部销售一空。“明天我们兄弟决定挑战40份报纸,有信心全部卖完。”刘一辰说。

刘一辰的妈妈告诉记者,卖报过程很坎坷,但孩子坚持不懈,直到卖出所有报纸。“被人拒绝、遭遇困难”教给他的比顺利地卖出报纸更有意义。孩子在爱心售报

活动中学会与人沟通、克服困难,亲身体验劳动的艰辛和收获的快乐,还能通过劳动所得帮助他人,非常有意义。

刘一辰说,卖报的不光是与他人交流的勇气,还有许多小技巧。当他向大家介绍爱心售报的意义时,很多行人都表示赞赏,这样也能卖出更多的报纸。他希望以后还有机会参与这项活动,把爱心传递下去。

企业开放“第二课堂” 学生探索“钨”的秘密



企业技术人员给学生和家长们讲解“钨”背后的故事。通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/唐根深) 你知道什么是钨丝吗?它是如何变成无坚不摧的“工业的牙齿”?7月30日上午,200余名学生和的家长在作家邵勇夫的的带领下,走进亚洲最大的硬质合金生产基地——株洲硬质合金集团有限公司总部,了解“钨”背后的故事。

钨,制成钨丝可以带来光明。融入合金则变成硬质合金,可以制作无坚不摧的“工业的牙齿”,继而上天采掘月球矿物,可入地钻进地壳……参观中,精彩的讲解令在场孩子听得格外入迷。

在该公司研制的微米级微钻产品面前,大家又被一个特殊的铣刀所吸引。原来,它的直径只有0.01毫米,能在米粒上刻出56个汉字,甚至能在一根头发丝上铣出7个字母,被誉为“最精致的工业牙齿”。参观中,株洲硬质合金集团有限公司党委书记、董事长张曙光寄语少年,希望大家如同“钨”一般,在烈火中淬炼坚强意志,热爱学习,努力探索世界美好。

暑假以来,邵勇夫倡议发起“全社会关心下一代开放式课堂”。每个周末,他都会组织中小学生和家走进不同的企事业、科研单位寻奇探秘,请各行各业的专家为学生和家长讲不同领域的科普知识,激发中小学生对好奇心、探索欲,唤醒主动学习精神。

株洲日报全媒体记者/孙晓静
通讯员/谭勇

体悟红色文化,送教下乡,课业帮扶,走访慰问困难户,彩绘美化乡村……七月流火,株洲师范高等专科学校的大学生们在暑期“三下乡”志愿服务中也激情如火。

自7月7日起,该校“乡村振兴促进团”“教育关爱服务团”“党史学习教育团”共10个实践团队纷纷投身基层一线社会实践大课堂,将青春挥洒在了文化、科技、卫生“三下乡”活动中。

铸师者情怀,接力公益送教下乡

“暑期‘三下乡’是帮助同学们在社会实践中受教育、长才干、服务社会的重要平台。”7月初,该校党委书记彭良平在活动启动仪式上勉励全体同学,要在实践中深入基层,全面了解乡村;在活动中发挥所长,积极服务乡村;在过程中遵守纪律,展现出新时代青年的良好形象。

7月7日,各学院“教育关爱服务团”率先出发。小学教育学院、学前教育学院、信息技术学院的“拾穗者”“幼爱”“小青柠”志愿服务



株洲师专学子为当地少年儿童带来特色暑期课堂。通讯员供图

队的70余名同学分别奔赴洞口区雷打石镇伞铺村、天元区文家冲社区、荷塘区石子头社区、恒基小区及乡镇幼儿园等地,开展为期10天的送教送温暖活动。

“警”防溺水、“珍爱生命远离毒品”讲座、绘画、科学实验、折纸……师专学子使出浑身解数,用心创设一场接一场的活动,为正值假期的孩子们开设丰富多彩的暑期课程。

志愿者们还结合师范专业技能,联合当地乡村、社区新时代文明实践站、辖区银行和妇

联组织等,开展读经典、诵诗、观红色电影、享阅读、参观烈士陵园等活动,丰富了假期里孩子们的文化生活。精彩的课堂和互动,更让这些未来的教师与当地孩子结下了深厚情谊。

展技能所长,手绘美丽乡村图景

7月8日,该校艺术学院“红音符”志愿服务队赴荷塘区青塘社区、赵家冲社区进行墙绘活动,结合社区公共区域设计,绘制了生动活泼的科普、教育宣传画,为老旧小区换新颜。

构思、布局、勾画、填色……一幅幅色彩明快、赏心悦目的画在师生们的笔下成型,与青山黛瓦粉墙相映成趣,引来县建小区、恒基小区的村民驻足观赏,称赞不已。

另一边,“趣味益智游戏”“夏日水果画”“书法小课堂”……简笔画公益教学等则成了孩子们当天的快乐源泉。

不仅如此,该校学生充分发挥专业风采,搭起手心相牵大舞台。

7月11日晚上,炎陵水口镇西村综合文化广场热闹非凡,一场由该校师生自编、自导、自演的“送艺下乡”文艺表演拉开帷幕,独唱、合唱、舞蹈等节目依次登场,让现场观众

连声喝彩。

大爱仁心,送去无私关怀温情

关心关爱困境儿童,大爱润物无声。该校“拾穗者”志愿团队赴天元区雷打石镇入户慰问,为困境儿童家庭送上了大米、水果等生活物资。

她们耐心引导孩子从羞涩生疏到展露笑颜、敞开心扉,通过游戏与大家打成一片,架起“连心桥”。得知社区有几位老人行动、生活不便,同学们又带上水果、食品上门走访,为老人打扫居室,聊聊家常。

跑社区联络,组织同学们分工、安排交通饮食……该校的辅导员老师坦言累并快乐着。“对他们既佩服又心疼,活动中人们都夸赞师专学子既专业又敬业,同学们都是好样的!”教师夏冬梅表示,镜头难以全部记录同学们的热情和努力。

“主动为人民服务,扎根于基层,走到人民群众中去,是在大爱中实现自我价值。”志愿者李艳红同学激动地说,姚宸同学则表示,志愿服务是难得的锻炼机会,如同各色颜料点缀着自己的彩色人生,点滴的汗水锻炼着大家的耐心与毅力,成为成长路上坚定的追梦人。

首批国家级职业教育教师教学创新团队出炉
湖汽职院榜上有名

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/黄宁 邓家飞) 日前,全国职业院校教师教学创新团队建设推进会在石家庄召开。会上,湖南汽车工程职业学院获教育部首批国家级职业教育教师教学创新团队授牌。

湖汽职院党委书记、院长尹万建介绍,近年来,该校作为首批国家级职业教育教师教学创新团队、首创了教学创新团队建设机制,牵头成立了汽车运用与维修(含新能源汽车)国家级创新团队协作共同体与汽车教学创新团队建设联盟,成为引领全国同类专业教育教学改革的高水平、结构化创新团队。团队建设经验入选教育部教师队伍建设经验做法和创新团队建设典型案例。

经过3年持续建设,团队在国家级教学成果奖、国家精品在线开放课程、十四五规划教材、团队研究课题等方面取得丰硕成果,2023年上半年以“良好”成绩通过教育部验收。

接下来,湖汽职院将持续强化统筹规划,优化顶层设计,助推汽车运用与维修(含新能源汽车)专业国家级职业教育教师教学创新团队不断完善建设布局和实施路径,带动国家级、省级、校级三级教学团队建设同频共振、协同发展,形成符合湖南省经济社会发展、产业特点和国家级高水平专业(群)发展创新团队体系。

普高学业水平
合格性考试成绩发布

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛) 7月31日,我省2023年普通高中学业水平合格性考试成绩正式发布。考生如对分数有疑问,可于8月1日至8月4日向当地招生考试机构提出复核申请。

目前,考生可在就读学校或当地考试机构查询成绩。还可以登录湖南教育政务网(<https://jyt.hunan.gov.cn/>)、湖南省普通高中学业水平考试信息管理系统(<https://xk.hnceao.cn/>)和湖南招生考试信息港(<https://www.hnceb.cn/>),或关注“湘微教育”微信公众号(ID:hncedugov)、“湖南考试招生”微信公众号(ID:hunan-zhaokao)进行查询。需要知晓的是,此次发布的考试分数成绩,是按照考试确定的合格标准对原始成绩进行转换后的分数。

8月8日8时起,需要本次《学考成绩证明》的考生,可自行登录湖南省普通高中学业水平考试考生服务平台下载打印。

芦淞区两所小学
现场电脑摇号派位

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛 通讯员/吴育珍) 7月29日上午,芦淞区教育局根据各学校报名情况,对株董路小学、高家坳小学部分报名新生进行电脑摇号派位。在芦淞区人大代表、政协委员,以及纪检、媒体、家长代表的共同见证下,株洲市国信公证处完成电脑派位工作,并通过电脑摇号产生了顺序号。

由于两所学校的报名人数均超过了招生计划,根据招生相关政策和实际情况,有户有房、有户无房类;居住在相关小学所在社区范围内的有房无户类;有哥哥姐姐在相关小学就读的有房无户类等三类情况直接入学,不参与摇号。其他不符合这三类情况的报名新生,需通过摇号进行派位。

芦淞区教育局介绍,已为该批未摇中的新生提供了多个“相对就近”的备选学校,家长可自主选择。需要提醒的是,学生家长在收到相关学校发送的派位通知后,要及时要求及时向派位学校确认入学。

走进伟人故里
传承红色基因

日前,南方中学1000余名师生来到毛泽东同志纪念馆、毛泽东同志故居等场所,通过现场观实物、听故事、诵名篇、唱红歌等多种方式,接受红色文化的洗礼,感受革命精神的伟大力量。

株洲日报全媒体记者/戴凛 通讯员/刘艺琴 杨斯琦 摄

暑期培训不打烊
教育系统干部能力忙提升

株洲日报讯(全媒体记者/孙晓静 通讯员/郑奕) 7月28日,2023年株洲市教育系统管理能力提升主题培训落下帷幕。来自市教育局、局直属单位(学校)、县市区教育局主要负责人近70人齐聚一堂,围绕打造“美好教育”品牌开展交流研讨,促进共同提升。

本次暑期培训为期5天,旨在为全市教育系统干部“加油充电”,提升履职能力。培训包含专题讲座、学校参访、交流研讨等形式,内容涉及当前国际安全形势走向与中国应对、推进建立中小学校党组织领导的校长负责制、新时代学校管理干部的角色定位与积极作为、学校管理的认识与体会、人工智能的新进展及对教育工作的影响等方面。

参训学员们表示,将利用此次培训机会潜心学习、深入思考,把所学、所悟运用到今后的实际工作中,矢志不渝打造株洲特色教育品牌。